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27 січня 2019 року святкує свій юві
лей видатний учений – фармаколог, 
доктор медичних наук, професор кафед
ри фармакології Національного фарма
цевтичного університету, заслужений 
працівник народної освіти України, 
керівник регіонального відділення 
департаменту післяреєстраційного 
нагляду ДП «Державний експертний 
центр МОЗ України» у Харківській 
області, заслужений професор Націо
нального фармацевтичного університету 
та Тернопільського державного медич
ного університету імені І. Я. Горбачев
ського Світлана Мефодіївна Дроговоз. 

Уже 54 роки С. М. Дроговоз присвя
чує науковопедагогічній діяльності. За 
цей більш ніж піввіковий період часу 
вона пройшла величезний шлях від 
аспіранта до авторитетного фахівця в 
галузі фармакології, який користуєть
ся визнанням колег в Україні та за її 
межами, заслуженою повагою медич
них працівників, колегпедагогів і сту
дентів, яким вона щедро дарує знання 
та досвід. 

Світлана Мефодіївна Дроговоз наро
дилася 27 січня 1939 року в Омській 
області. Професійний шлях майбутньо
го фармаколога розпочався зі вступу в 
1958 році до Тернопільського медично
го інституту на спеціальність «Ліку
вальна справа», після закінчення якого 
з 1964 по 1965 рік Світлана Мефодіївна 
працювала лікарем Тернопільської 
обласної лікарні.

1965 року С. М. Дроговоз обрала 
нелегкий, але цікавий шлях ученого та 
вступила до аспірантури на кафедрі 
фармакології Тернопільського медично
го інституту. Свою наукову діяльність 
вона розпочала під керівництвом видат
ного фармакологагепатолога професора 
Н. П. Скакуна. 1967 року С. М. Дро
говоз успішно захистила кандидатську 
дисертацію на тему «Желчеотделитель
ная функция печени при стафилокок
ковой инфекции и интоксикации». У 
1969 році Світлані Мефодіївні прису
джено науковий ступінь кандидата 
медичних наук.

Життєвий шлях привів С. М. Дрого
воз на кафедру фармакології Харків
ського фармацевтичного інституту в 
1970 році. У Харкові вона розпочала 
роботу над докторською дисертацією 
«Сравнительное изучение и особеннос
ти действия желчегонных препаратов 
на желчеобразовательную функцию 
печени в норме и патологии». У віці 33 
років Світлана Мефодіївна успішно 
захистила свою наукову працю й була 
одним з наймолодших докторів наук на 
той час. Учене звання професора було 
присвоєно С. М. Дроговоз у 1980 році.

У 1972–2011 роках вона очолювала 
кафедру фармакології Харківського 
фармацевтичного інституту – Україн
ської фармацевтичної академії – Націо
нального фармацевтичного університе
ту та в 1976–1984 роках обіймала 
посаду проректора з наукової роботи 
Харківського фармацевтичного інсти
туту. У той період завдяки сумлінній 
праці С. М. Дроговоз, її організатор
ським і новаторським здібностям, ціле
спрямованості, завзяттю на очолюваній 
нею кафедрі були впроваджені нові 

 До ювілею Світлани Мефодіївни Дроговоз 

Особистості



76 Фармакологія та лікарська токсикологія, Том 13, № 1/2019

напрями науководослідної та навчаль
нометодичної роботи, за що в 1990 
році кафедра була нагороджена Мініс
терством вищої і середньої освіти пер
шою премією як найкраща серед вищих 
навчальних закладів України.

Наукові досягнення С. М. Дроговоз 
відомі фахівцям багатьох країн світу. 
Світлана Мефодіївна – провідний 
вітчизняний фахівець у галузі фарма
кології засобів, що застосовуються для 
лікування захворювань печінки. Під її 
керівництвом проведено низку фунда
ментальних досліджень, що дозволили 
встановити нові механізми патогенезу 
захворювань та уражень печінки. 
Запропонована професором С. М. Дро
говоз методика визначення вмісту 
холестеролу та жовчних кислот у жовчі 
відома як в Україні, так і в інших краї
нах. Великим є внесок Світлани Мефо
діївни у фармакологію протизапальних 
засобів. За її участі були створені оригі
нальні нові вітчизняні гепатопротекто
ри (антраль, тіотриазолін, ліолів та ін.), 
кардіопротектори (ліпофлавон), гравідо
протектори (савентол). Креативність 
наукового мислення зробила Світлану 
Мефодіївну піонером у впровадженні 
сучасного інноваційного напряму меди
цини – карбокситерапії, активну роботу 
над яким вона наразі продовжує. 

Величезною та вагомою є наукова 
спадщина професора С. М. Дроговоз. 
Вона є співавтором понад 20 лікарських 
препаратів, автором понад 800 науко
вих праць, серед яких 253 авторських 
свідоцтв і патентів, 7 монографій, 11 під
ручників з фармакології українською, 
російською, англійською, французь
кою, арабською мовами. Молодість 
душі та новаторські ідеї дозволили вті
лити в життя низку оригінальних під
ручників і довідкових видань, а саме 
«Фармакология в по  мощь студенту, 
провизору и врачу», «Побічна дія лі 
ків», «Лікарська токсикологія», «Хро
нофармакологія» та іншої методичної 
літератури, без якої неможливо уявити 
навчальний процес на кафедрі фарма
кології.

Доброзичливий наставник, Світлана 
Мефодіївна постійно працює з молоддю 
та передає їй свій багатий науковий і 
педагогічний досвід. Створена С. М. Дро

го воз школа фармакологів стала потуж
ною кузнею кадрів висококваліфікова
них фахівців не лише для України, а й 
для багатьох країн світу. Професор  
С. М. Дроговоз підготувала 14 докторів 
і 41 кандидата наук. 

Сповнена енергії та наснаги С. М. Дро
 говоз і зараз невтомно працює на посаді 
професора кафедри фармакології Націо
нального фармацевтичного університе
ту. Для студентів багатьох поколінь 
професор С. М. Дроговоз залишається 
еталоном неперевершеного лектора, 
мудрого, справедливого педагога, який 
вміє захопити аудиторію, просто пояс
нити будьяке складне питання й пере
дати аудиторії свою любов до фармако
логії. Світлані Мефодіївні притаманні 
щире, чуйне ставлення до людей, готов
ність допомогти в будьякій ситуації.

Світлана Мефодіївна Дроговоз наго
роджена медалями «За трудовое отли
чие», «Ветеран труда», «Изобретатель 
СССР», дипломом переможця в номіна
ції «Кращий доктор наук НФаУ». Вона 
є членом редколегії часописів «Україн
ський біофармацевтичний журнал», 
«Фармацевтичний журнал», «Клінічна 
фармація», членом правління регіо
нального відділення Асоціації фарма
кологів України, членом спеціалізова
ної вченої ради та апробаційної ради 
Національного фармацевтичного уні
верситету. 

Колектив Національного фармацев
тичного університету, вся фармаколо
гічна спільнота вітають Світлану Мефо
діївну з ювілеєм та щиро зичать їй міц
ного здоров'я, щастя та довгих років 
насиченого творчістю життя. Впевнені, 
що здатність цієї видатної особистості 
до генерації інноваційних ідей ніколи 
не вичерпається. Бажаємо Світлані 
Мефодіївні непереборної енергії для вті
лення нових досягнень у науці та під
готовці майбутніх  поколінь фармаколо
гів і спеціалістів фармації. 
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